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Dne 10.7. 2008 byl potvrzen import nebezpečné horečky
vyvolané filoviry - Marburgské hemoragické horečky do
Holandska. Jednalo se o 41letou turistku, která spolu se svým
přítelem cestovala v období 5.-28.6. 2008 po Ugandě v Africe.
Během pobytu navštívila na jeden den jeskyni Fort Portal
a jeden den jeskyni v lese Maramagambo, patřící mezi turis-
ticky velice oblíbená místa. Z těchto jeskyň jsou hlášeny pra-
videlné výskyty „ovocných“ netopýrů, u kterých bylo prokázá-
no nosičství filovirů. Je pravděpodobné, že se žena nakazila
19.6.2008 právě při pobytu v druhé z obou jeskyň, kde během
návštěvy létalo nad jejich hlavami množství těchto netopýrů,
z nichž někteří narážely do návštěvníků. Na zemi se nacháze-
lo také velké množství netopýřích výkalů. Žena se 28.6.2008
vrátila zpět do Holandska bez příznaků onemocnění v dobrém
zdravotním stavu. 4 dny po návratu (13 dnů od pravděpodob-
né expozice) se u ní objevily první příznaky – horečka a zim-
nice. Po dalších 3 dnech byla pro nelepšící se stav hospitalizo-
vána. Během hospitalizace došlo k velmi rychlému zhoršení
jejího zdravotního stavu, končící jaterním selháním a závaž-
nými krvácivými projevy. Pacientka zemřela 6. den hospitali-
zace, 10 dnů od prvních příznaků. Provedené testy vyloučily

všechny možné virové nebo bakteriální původce s výjimkou
filovirů. Imunofluorescenční vyšetření ukázalo současně níz-
ké titry (1:16) IgG a IgM protilátek proti viru Marburg se sla-
bou pozitivitou PCR na filoviry. Konfirmace původce byla pro-
vedena v Institutu tropické medicíny v Hamburku, Německo,
metodou RT-PCR. Byl prokázán kmen viru Marburg, blízký,
ale odlišný od dosud známých izolátů. Odborné autority, včet-
ně českého ministerstva zdravotnictví nedoporučují do odvo-
lání návštěvu uvedených jeskyní pro vysoké riziko další náka-
zy. Poslední větší epidemie horečky Marburg byly hlášeny
v letech 2004-2005 z Angoly, kde zemřelo 90 % z 252 nakaže-
ných osob a dva případy s jedním úmrtím v Ugandě v roce
2007. Člověk se velice snadno infikuje přímým kontaktem
s krví, sekrety a ostatními tělesnými tekutinami nemocného.
Onemocnění se může vyskytovat i jako nozokomiální infekce
a je možný i sexuální přenos do 7 týdnů po klinickém uzdra-
vení.
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